
ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
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                            Aos sete dias do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, João 

Luiz Stellari, João Paulo Morelli e Lucio Claudio Pereira, 

realizou-se a Trigésima Terceira Sessão Ordinária, da Segunda 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

a Vereadora Edna Marques da Silva para que proceda a leitura de um 

trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, é entoado o 

Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 

5809/2022, avulso nº 11/2022, de autoria do Executivo, que altera 

o caput do artigo 3º, da Lei nº 4.718, de 18 de janeiro de 2022, 

que dispõe sobre a abertura de créditos especial e suplementares.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5810/2022, avulso nº 12/2022, de autoria 

do Executivo, que autoriza a concessão de desconto no tarifário do 

transporte coletivo para alunos do ensino fundamental, médio, 

profissionalizante, pré-vestibular e universitários.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5811/2022, avulso nº 13/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  O 



 

 

 

 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Lei nº 5812/2022, avulso nº 14/2022, de autoria 

do Executivo, que institui o Programa de Incentivo ao Esporte de 

Alto Rendimento “Atleta Olímpia” no Município da Estância 

Turística de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 

5813/2022, avulso nº 15/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito especial e suplementar.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5814/2022, avulso nº 16/2022, de autoria do 

Executivo, que autoriza a desafetação de parte da área do sistema 

de lazer do Conjunto Habitacional Alfredo Zucca, nesta cidade de 

Olímpia/SP, bem como, autoriza a construção de Unidade Básica de 

Saúde e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5815/2022, avulso nº 

17/2022, de autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 3.519, de 31 de março de 2011, que dispõe sobre a 

Atividade Delegada dos Policiais Militares que exercem atividades 

municipais em nossa cidade.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 592/2022, 

avulso nº 10/2022, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que 

dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia 

ao Excelentíssimo Senhor Doutor Robson Passos Caires.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Prosseguindo os 

trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados 

pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  24/2022, de autoria do Vereador Lucio 

Claudio Pereira.  26/2022, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  27, 28, 29 e 30/2022, de autoria do Vereador Héliton de 

Souza.  33/2022, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  34/2022, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  

Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das 

Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 



 

 

 

 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  1900/2021, 1901/2021, 1902/2021, 

54/2022, 55/2022, 56/2022, 57/2022, 58/2022, 59/2022, 60/2022, 

61/2022, 62/2022, 67/2022, e 68/2022 de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  01, 02, 03, 04, 05, 06 e 07/2022, de 

autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  08, 09, 10, 11, 12, 

13, 14, 15, 16, 17, 18, 63, 64, 65 e 66/2022, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 39, 40, 41, 

42, 69, 70 e 71/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  

26, 27, 28, 29, 43, 72, 73 e 74/2022, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza.  30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 88, 89, 90, 

91 e 92/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  44, 

45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52 e 53/2022, de autoria do Vereador 

João Paulo Morelli.  75, 76 e 77/2022, de autoria da Vereadora 

Alessandra Bueno.  78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86 e 87/2022, 

de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Esgotadas 

as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores: Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 18:28) “Posso começar... Bom, 

primeiramente, boa noite a todos, boa noite a todos os ouvintes e 

aos que estão nos assistindo aqui no nosso Plenário montado aqui 

hoje na Recepção. Boa   noite a todos que também estão em casa 

acompanhando a nossa primeira Sessão do ano. Bem, eu não tenho 

muito que falar; né, mas o que eu tenho para falar hoje a respeito 

do procedimento a respeito da minha cassação; bem, eu estou 

indignada o que está acontecendo nessa Casa de Leis hoje porque o 

próprio Presidente da OAB deixou explícito não ser um documento 

institucional; e, sim, uma manifestação de uma cidadã advogada 

isolada não carregando assim a chancela da OAB. Bem, isso abre um 

procedimento muito perigoso porque se qualquer cidadão requerer 

abertura de um processo que pode levar até a cassação de um 

vereador teremos aqui hoje um precedente para que isso se torne 

realidade. Por isso, conto com a compreensão dos Nobres Pares em 

votarem desfavorável à essa abertura desse procedimento 

Administrativo. Pois, no passado recente, houveram aberrações e 



 

 

 

 

briga entre Vereadores e públicos dentro dessa Casa de Leis, no 

Exercício efetivo do mandato; e, sequer foi pensado em apuração.  

E, hoje, neste Plenário, se for efetivado esse processo 

Administrativo, só tenho um nome a dizer se chama perseguição. Boa 

noite a todos!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

18:31) “Sr. Presidente. Boa noite aos internautas que nos 

acompanham pelas redes sociais bem-vindo ao nosso segundo ano de 

Mandato da nossa gestão. Eu quero aproveitar esses momentos 

regimentais que devido para fazer um agradecimento especial, 

primeiramente, a Deus pelo nosso segundo ano estamos aqui com saúde 

podemos lutar pela nossa cidade. Nós sabemos que nem tudo a gente 

agrada a todos, mas, procuramos fazer o melhor. Estou fazendo aí 

um balanço do meu trabalho 2021. Eu quero em 2022 trabalhar com 

mais afinco para nossa população. Eu quero já começar agradecendo 

é uma Emenda Parlamentar que eu recebi que foi um pedido que eu 

fiz em 2021 ao Deputado o Pastor Carlos César que é o Pastor da 

Igreja do Evangelho Quadrangular, Pastor da Igreja a qual eu 

pertenço, ele me enviou uma Emenda Parlamentar que chegou agora no 

comecinho de 2022 de R$ 50.000,00 que eu havia pedido para 

incrementar aquela Pracinha lá embaixo na Cohab 1 e 2 que é um 

campinho de futebol. e, que nós precisamos fazer uma adequação que 

é uma Pracinha que não tem banheiro, não tem água, então a Pracinha 

fica assim muito a desejar até mesmo para prática de esportes. Nós 

junto com Fernandinho estamos empenhados em levar a Escolinha de 

Futebol, Escolinha de Atletismo para os bairros, principalmente, 

nos bairros mais distantes do Ginásio de Esportes, Essa Emenda, eu 

sei que ela não contém todo o trabalho que precisa ser feito lá, 

mas já é uma luz; né?! Aquele Bairro ficou por muito tempo sem 

muitas melhorias. Agora, nós já podemos aí de pronto poder já 

começar a fazer esse trabalho. Eu gostaria de estar colocando em 

2021. Eu fiz uma solicitação o deputado Geninho de uma Emenda 

Parlamentar para reforma do CRAS 3, aquele CRAS lá perto do Jardim 

Luiza que foi danificado. Nós tivemos um problema com a questão de 

nomenclatura. Estamos aguardando esse recurso ser liberado, mas 

nós temos outro recurso que foi liberado para a construção do 

Centro Múltiplo Uso. Então, já quero assim cobrar do Galina, 



 

 

 

 

Secretário de Obras, a execução desse trabalho né porque a gente 

pede o recurso vem mais nós precisamos dos Secretários para dar 

andamento na viabilização desses Projetos. Eu volto depois no tempo 

da Liderança porque eu tenho mais algumas questões aos Vereadores.”  

A seguir, em questão de ordem, usa da palavra o Vereador: Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:34) “Sr. Presidente. 

Questão de Ordem para avisar os Nobres Vereadores que hoje nós 

estamos sem o cronômetro digital. O tempo do uso da palavra está 

sendo controlado pelo técnico de som. Então, quando esse som que 

vocês ouviram é quando faltar trinta segundos para completar o 

tempo. E, depois, é o segundo som indicando que terminou os três 

minutos regimentais. Ok!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 18:35) “Senhor Presidente. (Saudações.). Quero 

iniciar agradecendo a Deus. Estamos iniciando nosso segundo ano o 

que para nós é motivo de alegria poder continuar trabalhando a 

favor do nosso povo e da nossa gente. Ao nosso amigo Sr. Vereador 

João Luiz Stellari seja muito bem-vindo é uma honra tê-lo aqui 

conosco novamente seja bem-vindo! Sr. Presidente. Eu além de 

agradecer a Deus por esta oportunidades de estar aqui, mas 

agradecendo as pessoas, apesar de nós estaremos em recesso no mês 

de janeiro, não paramos as nossas atividades trabalhando e atuando. 

Eu tenho alguns agradecimentos muito especial aos Secretários que 

são os executores de políticas públicas. Nós não somos executores, 

mas através deles a gente consegue atingir algumas ações que vem 

ao encontro da necessidade, a   defesa e a proteção da população. 

E, entre essas aí, uma delas foi com a Senhora Cláudia, Secretária 

de Educação, que nos recebeu muito bem, prontamente, sobre a 

questão da colocação do material escolar, o Disque - 100 canal de 

denúncia anônimo que traz proteção às crianças e que nós vamos 

fazer todo um trabalho junto a Rede Escolar explicando qual é esse 

Canal de denúncia e qual é a finalidade dele. Esse canal, muito 

bem trabalhado com toda a comunidade escolar, tanto pais quanto 

família e alunos. Nós teremos aí uma rede enorme de pessoas que 

tem o entendimento desse canal de denúncia e da sua importância na 

proteção à violência contra a criança, idoso, família e a mulher. 

É uma bandeira que a gente carrega faz muitos anos nesse combate 



 

 

 

 

à violência contra a mulher que está lutando esse ano para estar 

no material escolar que será distribuído pela rede Municipal de 

Ensino através de um projeto de lei aprovado por todos nós e que 

já vai sair no material escolar o disque 100 que será amplamente 

aplicado. Quero agradecer também o Secretário Galina. Coitado do 

nosso Secretário Galina. O mês de janeiro inteiro a gente em 

contato com várias situações em relação à Comunidade Nossa Senhora 

Aparecida o Santuário em relação a algumas demandas existentes da 

Praça Santo Antônio e outras demandas que surgiram ao longo desse 

mês de janeiro prontamente acolheu todas as nossas demandas 

atendendo todas essas necessidades. (soa a campainha do tempo da 

palavra.). Só para concluir, Sr. Presidente. Eu só preciso fazer 

um agradecimento especial ao Doutor Edilson, nosso Secretário de 

Governo; e, ao Professor Thiago que atua junto com o Doutor 

Edilson. Eu tive uma demanda urgente na sexta-feira passada que 

prontamente ele conseguiu realizar um atendimento muito específico 

a uma idosa de mais de setenta anos. Prontamente, atendeu a 

solicitação desta Vereadora a favor do nosso povo e da nossa gente. 

Então, a minha gratidão aos Secretários que de fato são os 

executores das políticas públicas. Obrigado, Senhor Presidente.”  

Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:39) 

“(Saudações.). Boa noite a todos que estão nos assistindo através 

do YouTube e Facebook. Boa noite a todos que estão aqui presente 

também. A Sessão realizada na área de Recepção da Câmara está um 

pouco desconfortável, mas a obra está um pouquinho atrasada, breve 

estaremos no Plenário novamente. Cumprimentar nosso amigo João 

Luiz Stellari que com sua experiência e capacidade têm muito para 

acrescentar na Câmara Municipal. Seja bem-vindo! Que Deus possa te 

abençoar tremendamente nessa nova empreitada aqui na Câmara. Dizer 

que nesse momento de recesso que nós tivemos não deixamos de 

trabalhar. Várias Indicações como bem relatou a Vereadora Cristina 

Reale que os executores são sempre a Secretaria e o Executivo. 

Graças a Deus a gente faz as nossas Indicações que na medida do 

possível vamos sendo contemplados. Eu fiz várias indicações:- 

Remoção de paralelepípedos e o asfaltamento. Indicação que já foi 



 

 

 

 

replicada porque já tinha feito no ano passado para algumas ruas 

serem recapeadas. Enfim, foram várias solicitações que estão sendo 

contempladas pela Secretaria de Obras. Ressaltar a importância do 

Secretário Galina. Como falou a Vereadora Cristina que os 

Secretários estão sempre de prontidão nos atendendo a qualquer 

hora. Enfim, todos os Secretários sempre dispostos a atender os 

Vereadores. Deus possa abençoar que esse ano seja um ano produtivo 

para todos! Em breve estaremos novamente lá no Plenário. Muito 

obrigado!”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  

Lucio Claudio Pereira: (sem revisão do orador: 18:41) “Saudações. 

Sr. Presidente. Boa noite Presidente, toda a Mesa e a todos os 

colegas Vereadores.  Queria fazer um agradecimento ao Prefeito 

Fernando Cunha por sempre nos atender prontamente sempre que nós 

procuramos os Secretários Leandro Galina, obras; Rafael Silveira, 

meio ambiente, eles têm nos atendidos nas demandas de tapa-buraco 

e limpeza das Praças, juntamente com todos os colaboradores. E, 

também, agradecer o Diretor-Presidente da PRODEM Fabrício, também 

ao Luizão e toda equipe que nos atendeu nas sinalizações de solo 

e placas no bairro COHAB 1 e Cohab 2 próximo à Escola Professora 

Dalva Vieira. Também dizer que os trabalhos de recape do Viva 

Olímpia que se iniciariam essa semana ainda não foram feitos por 

motivo das chuvas. Eu quero agradecer também a todos os presentes 

e a Deus por dar essa oportunidade de iniciar os trabalhos 2022.”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:43) “Sr. 

Presidente. (Saudações.). Eu gostaria de cumprimentar em nome do 

meu amigo João Luiz Stellari todos os Nobres Vereadores. E, 

aproveitando a oportunidade para dizer ao Vereador Stellari que é 

uma satisfação muito grande estar aqui ao seu lado para aprender 

um pouco mais você já tem experiência nós somos aqui alguns 

Vereadores de primeiro mandato que estamos aprendendo com a 

Cristina com você a gente tem oportunidade de conviver e aprender 

um pouco mais sobre o andamento dessa Casa de Leis. Cumprimentar 

as pessoas que nos veem nas Redes Sociais e ao pessoal aqui na 

nossa plateia restrita por estarmos aí num momento de reforma e 

ampliação. Eu terminei o ano falando do arrefecimento e da 

diminuição dos nossos problemas com a Covid-19. A gente retorna 



 

 

 

 

aqui algumas semanas depois com muitas incertezas novamente os 

números de caso aumentando pessoas precisando de internação 

hospitalar; nada como se foi no passado, mas, ainda, precisando de 

muito cuidado. Nesse sentido, volto aqui, mais uma vez, reforçar 

a necessidade da vacinação das nossas crianças. Aqueles que não 

estão com as vacinas em dia que faça as suas doses suplementares 

para que a gente possa ter um pouco mais esperança. Aproveitando 

a época das chuvas, nós estamos aqui chegando ao um período de 

perigo. A dengue nos ronda todo ano. Com a chuva o perigo cresce 

aumenta e nós precisamos ter consciência para poder manter as 

nossas casas limpas de garrafas de vasilhas que ficam acumulando 

água. Nesse sentido, a gente tem que agradecer a Secretaria da 

Saúde, ao Zé Roberto que trabalha incansavelmente há tanto tempo 

na visita domiciliar tentando orientar e buscando os focos. E, 

voltando à Saúde, covid, nós temos que agradecer a todos os médicos 

e enfermeiros, mas também a prontidão e rapidez de resposta do 

nosso Prefeito em abertura de novos leitos, a parceria com a Santa 

Casa e isso nos traz bastante esperança. Parabéns Prefeito Fernando 

Cunha. Parabéns aos médicos da Santa Casa em nome do Doutor Fábio 

Martinez e ao Zaccarelli que é o nosso Provedor que está sempre 

trabalhando incansavelmente na Santa Casa. Boa noite a todos; 

obrigado!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:46) 

“Sr. Presidente. (saudações.). Boa noite a todos os internautas 

que nos acompanha através das redes sociais. Boa noite a Mesa 

Diretora. Boa noite aos Nobres Vereadores. Em nome do meu amigo 

Felipe quero dar um boa noite a todos da plateia aí que estão 

presentes. É isso aí mesmo vocês têm que acompanhar todas as 

Sessões os trabalhos dos Vereadores. Em nome do Daniel Gotardo 

quero parabenizar ele e Ricardo Miqueleto e os demais funcionários 

que ficaram aqui nesta Sala várias horas planejando este momento 

porque é de improviso. Então, sintam elogiados o trabalho de 

excelência prestado por vocês e todos os funcionários desta Casa 

aqui. Queria dar boa noite a minha família que me acompanha todas 

as Sessões pela internet e a minha esposa Vilma, minhas filhas e 

meus netos, um beijo para vocês. Queria dizer nessa noite aqui dar 

as boas vindas ao Nobre Vereador Stelari e dizer que é uma grata 



 

 

 

 

satisfação ter você aqui no nosso meio, não só pela sua experiência 

como Vereador, a sua experiência de vida que você tem Olímpia uma 

pessoa carismática amigo de todos sempre aberto para acolher as 

pessoas que te procuram e auxiliar e orientar na medida do 

possível. Parabéns mais uma vez e seja bem-vindo a esta Casa. Esta 

Casa aqui durante 2021 é na sua maioria do tempo está em harmonia. 

E, 2022 não vai ser diferente, se Deus quiser, nós vamos estar em 

harmonia lutando para quem merece que é a população de Olímpia.  

Falando na população de Olímpia venho trazer uma notícia boa para 

os moradores do Alto Cote Gil. Deputado Estadual Olim ele está 

direcionando uma verba que contemplam três Academias de ar livre 

para Olímpia. Uma dessas Academias está sendo indicada por este 

Vereador para o Alto Cote Gil. Então, se tudo encaminhado a forma 

que está sendo encaminhado, logo, em breve o Bairro Alto Cote Gil 

terá uma Academia de ar livre a disposição dos moradores naquele 

local lá. Queria dizer para vocês que fiz várias Indicações durante 

esse mês de recesso. Estive presente aqui 100% dos dias de recesso. 

Eu ou meu Assessor Rubens atendendo a população fazendo as 

solicitações aos Secretários, oficialmente só poderia ser feito na 

data de hoje. Eu tenho satisfação em dizer que várias Indicações 

feitas em excesso direto ao Secretário foi feita no município. 

Então, fica aqui os meus Parabéns a todos Secretários que atendem 

prontamente a todos os Nobres Vereadores. Volto no tempo da 

Liderança para concluir o meu raciocínio. Obrigado, boa noite a 

todos!”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usa da palavra a Vereadora:  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 18:50) “Sr. Presidente. 

Continuando no tempo da Liderança, primeiramente, ao Sr. Vereador 

Stellari parabéns e seja bem vindo a nossa Casa de Leis. Bem, 

continuando; né? A respeito da cassação de hoje, do pedido; né? 

Vamos lá continuar. Quero deixar registrado nesta Tribuna que se 

for aberto hoje um procedimento administrativo contra mim sem 

elementos a bases jurídicas, apenas pela manifestação isolada de 

uma cidadã olimpiense fora do exercício de sua função, abriremos 

um grande precedente onde qualquer cidadão solicitará a abertura 

de processo administrativo com a finalidade de cassação sem a 



 

 

 

 

mínima legalidade essa Casa de Leis vai virar uma bagunça. Sem 

dizer do aspecto moral e de perseguição por eu pensar em alguns 

casos com divergência da maioria da população. E, é isso aí; e, 

conto com vocês Vereadores que você pense; né? O que vocês vão 

estar votando hoje porque o que estão fazendo hoje nessa Casa de 

Leis é uma injustiça contra a minha pessoa.”  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 18:52) “Eu volto agora no tempo da 

liderança para fazer uma colocação. Na semana passada, toda a 

população pode acompanhar essa problemática que tornou a questão 

do período integral que foi uma mudança feita pelo Governo Estadual 

essa mudança foi feito ano passado, mas como o brasileiro a gente 

só acorda na hora que a coisa fica feia; né? Então, ano passado o 

Governo fez propaganda divulgou o novo Ensino Médio, novo ensino 

período integral e ninguém se atentou para os municípios para saber 

que estrutura os municípios teriam para receber o período integral.  

E, isso agora ficou início do ano letivo foi um desastre; né? 

Escolas que não comportam todos os alunos. A exemplo da Escola 

Dalva Vieira Itavo que é uma excelente Escola localizada na COHAB 

2, mas ela compreende todo aquele território do rio para cima os 

bairros Aroeira, Morada Verde e Harmonia. A Escola Dalva Vieira 

Itavo por não contemplar os alunos daquele território esses alunos 

tem que vir estudar na cidade. Acontece que, nós não tínhamos 

ônibus que descem certos os horários, principalmente, nesse novo 

período das duas horas às vinte e uma horas ficou um período que 

as famílias acharam inviável porque aluno que sai do Bairro 

Harmonia, Vida Nova Olímpia, Alto da Colina se esses alunos saírem 

a pé às nove horas para irem até a Escola Anita Costa vai ter que 

atravessar toda a cidade. Sendo que, se esses alunos forem de 

ônibus, quando saírem da Escola tem que descer a pé até a Estação 

Rodoviária e esperar até às nove horas e quarenta minutos para 

pegar ônibus que vai rodar a cidade toda. Com as demandas que eu 

recebi, eu acredito que todos Vereadores receberam. Eu não fui a 

única que recebeu os pedidos. Conversei com Vereadora Alessandra 

bastante sobre isso. Também conversei com o Vereador Barreira sobre 

essa questão. Eu falei para o Barreira que vou falar com o Fabrício 

da PRODEM. Eu fui falar com Fabrício da PRODEM que era uma demanda 



 

 

 

 

que as famílias traziam e que nós precisávamos fazer alguma coisa 

naquilo que o Governo já fez que foi o de criar esse projeto de 

período integral. Nós não temos como fazer porque é um projeto de 

Governo e o Governo não vai mudar porque Olímpia não quer. Isso 

seria antes de implantar, se todo Estado tivesse se manifestado, 

mas o Estado ficou omisso. E, como nós não temos como bater na 

porta do Estado, eu fui falar com o Basílio de Barretos. Ele me 

colocou toda a problemática. Edna você me ajuda, se cobrarem do 

Executivo a Escola do Harmonia que já foi prometida, inclusive já 

está tudo acertado para fazer as três salas da Escola Dalva Vieira 

Itavo que quando o Governador esteve aqui ele anunciou a construção 

dessas salas, também na Escola Wilquem Neves. alguma pessoa entrou 

lá no comentário falando que o dinheiro já estaria até disponível; 

e, essa construção resolveria essa questão. Então, antes de o 

Governo fazer o período integral poderia ter feito esses ajustes, 

mas, nós vamos ter que correr atrás. E, no nosso município o que 

poderíamos fazer a questão do transporte. Então, eu quero agradecer 

de pronto ao Fabrício que se debruçou aí nesse final de semana e 

hoje com a chegada do Hélio Lisse que chegou lá como Secretário 

também dessa Pasta de Transporte já resolveu essa situação. Eles 

colocaram ônibus que pegam esses alunos às nove horas para que não 

desçam a pé até a Rodoviária. Então, ninguém mais vai descer a pé 

da Escola Anita até na Rodoviária para esperar o ônibus as 9:40 

(nove horas e quarenta minutos) porque vai ter um ônibus de 

transporte. E, isso já traz um alivio para os pais, principalmente, 

para aqueles alunos um pouquinho menores e descerem a pé até na 

COHAB. Uma pessoa que mora no Bairro Alto da Colina não tem muito 

hábito de andar na cidade e realmente ele ficaria desprotegido. A 

minha luta nesta Casa, não é segredo para ninguém, sempre foi 

trabalhar a criança, adolescente e a família; né, Vereador Barrera, 

estamos aí lutando pelas Creches. era uma campanha que eu acampei 

junto com as mães. Eu quero agradecer de pronto algumas famílias 

que me procuraram e lutaram aí junto comigo sobre essa questão. E, 

dizer que pelo menos uma resposta nós já temos. (soa a campainha 

do tempo) não vai mais ter que descer a pé. Acredito que no decorrer 

eles vão estar implementando. Outra questão, pais estão indo a 



 

 

 

 

PRODEM, através da Empresa Suzano, para pegar passe escolar. E, 

ocorre que o adolescente não está cadastrado no Sistema do Estado 

e a Empresa Suzano não consegue fazer esse aporte do passe. Então, 

esse é o problema com a Escola. (soa a campainha do tempo do uso 

da palavra). Eu estou vendo; hoje já falei na Escola Dalva. Estou 

vendo também junto com os pais porque esse é o papel nosso enquanto 

Vereador lutar pela Comunidade. Eu sei que cada um aqui tem seu 

trabalho. Às vezes, a gente não vê o trabalho do outro; né? Mas, 

todo mundo está trabalhando, todo mundo tem o seu papel na 

Comunidade. Eu tenho me empenhado para isso; né? Então, eu quero 

agradecer. E, dizer para os pais que uma parte do problema a gente 

já resolveu. Muito obrigado!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:58) “Em primeiro lugar queria dar um boa 

noite para o nosso Secretário de Agricultura Sargento Tarcísio que 

ele está presente. Desculpe eu não vi o senhor aqui no início boa 

noite seja bem vindo também.  Sr. Presidente. Eu queria só 

complementar o que a Vereadora Edna disse quando chegou a 

solicitação de pais e mães. Como a Edna disse acredita que essa 

solicitação chegou também para vários Vereadores. De imediato já 

saímos atrás de informações do que poderia ser feito. Fiz um 

contato com o Secretário Edilson De Nadai. Eu fiz um contato também 

com o Fabrício. Ao retornar com a Edna, ela já tinha uma notícia 

boa também com o Membro de Barretos que diante desse diálogo todo 

ia adequar o horário de ônibus para o maior conforto aos alunos 

que precisassem desse meio para estar se deslocando até sua casa. 

Então, é bem satisfatório. É pouco? É pouco! Falta muito ainda 

para gente chegar a um senso de satisfação, mais o mínimo que a 

gente consegue de ir atrás e fazer dar um resultado positivo é 

gratificante porque essa é atribuição do Vereador correr atrás das 

necessidades das famílias olimpienses. Deixar registrado nesta 

Casa de Lei um fato a nível Federal que incomoda muito, 

principalmente, o pessoal da área de Segurança. Como a Edna disse 

estamos encampados em várias ações. Uma das ações nossas: “Vida 

Negras Importam Sim!” Nós somos defensores árduo dessa luta da 

população sobre a dignidade humana. Só que é inadmissível; quero 

deixar registrado nesta Casa de Lei é inadmissível a Soldado 



 

 

 

 

Tatiane Reis uma Policial Militar do Segundo Batalhão de Choque de 

São Paulo na sua hora de folga foi executada na porta da 

residência. As grandes mídias sequer fizeram uma matéria para 

falar.  É uma mulher; é uma mulher e uma mulher negra. Cadê os 

defensores?! Quando se fala de Segurança Pública de funcionário 

público as grandes mídias se omitem... Covardes, covardes. O peso 

não pode ser duas medidas. Defendemos sim todos negros! E, de 

coração fazemos isso. Então, não pode haver essa diferença porque 

é um funcionário público. Vocês são testemunhas. Todos vocês abrem 

qualquer mídia, a grande mídia e vê se vocês acham um comentário 

sobre uma mãe de família, uma trabalhadora funcionária pública do 

sistema de segurança que coloca a vida em risco todos os dias para 

defender a família não tem um comentário dessa mídia e das grandes 

mídias covarde..., covarde. Só levam para a sociedade o que 

interessam a eles; e, o que dá Ibope. Falar de uma funcionária 

pública mãe, mulher negra, que foi executada na porta de casa na 

sua folga isso não vai trazer Ibope. Então, fica aqui a minha 

indignação com as grandes mídias a respeito disso Vidas Negras 

Importam Sim, Todas! Sr. Presidente muito obrigado!”  A seguir, é 

lido pelo Senhor Primeiro Secretário o Ato da Presidência nº 

01/2022 que dispõe sobre constituição das Comissões Permanentes da 

Câmara Municipal de Olímpia para o ano de dois mil e vinte e dois.   

A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos cinco minutos 

regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Prosseguindo 

com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco 

os Projetos de Lei nº 5809, 5811 e 5813/2022, em regime de 

urgência.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, que as 

tramitações serão desmembradas em ata.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 36/2022, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5809/2022, Avulso nº 11/2022, de autoria do 

Executivo, que altera o caput do artigo 3º, da Lei nº 4.718, de 18 

de janeiro de 2022, que dispõe sobre a abertura de créditos 



 

 

 

 

especial e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5809/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5809/2022 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 38/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5811/2022, Avulso nº 13/2022, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos especiais.  O Requerimento é colocado 

em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5811/2022, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 



 

 

 

 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5811/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 39/2022, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5813/2022, Avulso nº 15/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial e 

suplementar.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5813/2022, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5813/2022 



 

 

 

 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 37/2022, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5810/2022, Avulso nº 12/2022, de autoria do Executivo, que autoriza 

a concessão de desconto no tarifário do transporte coletivo para 

alunos do ensino fundamental, médio, profissionalizante, pré-

vestibular e universitários.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5810/2022, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usa da palavra o 

Vereador:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:11) 

“Sr. Presidente. Só para esclarecer para a população que esse 

projeto vem ao encontro com aquilo que nós fizemos essa semana 

buscando até ao Executivo opções para que os alunos pudessem ter 

os seus horários de ônibus. Na mesma direção vem esse  projeto que 

vai favorecer os alunos com 50% (cinquenta por cento) de desconto 

na passagem dos ônibus urbano aqui de Olímpia. Era só para 

esclarecer a população a respeito desse projeto do Executivo.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente 

solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5810/2022 



 

 

 

 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 

Requerimento nº 843/2021, de autoria do Presidente da 74ª Subseção 

da OAB da Estância Turística de Olímpia, Edson Rodrigo Neves, que 

dispõe sobre denúncia contra a Vereadora Alessandra Bueno. Após a 

leitura, o Requerimento está em discussão. Usam da palavra os 

Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:47) 

“Primeiramente, não entendo até porque essas assinaturas chegaram 

aqui na câmera porque havia outros meios da gente se resolver isso 

fora de sorrir então eu não entendo até então porque o presidente 

da câmara da OAB trouxe essas assinaturas para cá porém eu não 

estava no meu na minha função como vereadora e nem ela na dela né 

porque até de um final de semana e isso para mim foi uma briga de 

tricô e nós duas poderiam ser resolvidos não chegar nessa casa de 

leis então eu não tô entendendo e outra o presidente da câmara da 

OAB ressaltou e falou na rádio que é uma manifestação da OAB que 

não é uma manifestação da OAB e sim da própria isolada uma cidadão 

fora da função ela não estava na funções advogada entendeu então 

eu acho que isso aí tinha outros procedimentos para ser apurado 

fora desta casa de leis eu não entendi o porquê dessas trinta e 

poucos assinatura sendo que quantos advogados temos aqui na cidade 

não foram assinatura de todos foram sim da minoria e até algum 

deles até veio me reclamar na minha sala que o que foi falado para 

eles não era que de seria que tá câmera e sim seria uma retração 

fora daqui que eu não entendi até agora Como que essas assinaturas 

porque veio parar aqui.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:49) “Quero dar meu posicionamento em relação ao meu 

voto sobre o caso embora foi um relato muito espertos mas o 

processo é horrível de processo eu quero fazer manifestação dizendo 

que eu também não a vereadora Alessandra Bueno se manifesta nas 

redes sociais só mulher eu tenho que dizer que realmente ocorreu 

excessos da parte da vereadora ou da parte da pessoa já que ela 

não estava no seu na sua função ali Legislativa mas excesso em 

relação às cara pega advogada Helena de Souza Ferreira eu atribuo 

a colocação da Alessandra Bueno nas redes sociais até Como diz 

preparo para estar ocupando esse lugar às vezes Chegamos aqui sem 



 

 

 

 

preparo e até sem conhecer o que fere o que não fere o decoro 

parlamentar então eu atribuo mais ao despreparo da vereadora e da 

pessoa da Alessandra como mulher eu entendo que a Helena também 

foi atingida na sua honra não em relação a ser advogada e 

Alessandra também não como vereadora e entendo que cabe uma 

retratação por parte da vereadora por parte da Alessandra Bueno 

pessoa da Helena uma pessoa que presta elefante serviços a nossa 

comunidade que tem aí uma moral ilibada para ser respeitada eu 

entendo que a forma com Alessandra se cortou nas redes sociais ela 

não traz uma boa reputação para nós enquanto parlamentar porque as 

pessoas me deram tudo por baixo como se todo mundo acordasse da 

mesma forma então eu quero dizer presidente que eu entendo que 

houve excessos sim mas eu entendo também que abriu uma CEI para 

apurar algo que aconteceu fora dos domínios da casa também 

caracteriza esse essa da nossa parte então eu como mulher e eu não 

estou passando a mão na cabeça da Alessandra mas eu estou dando a 

oportunidade para que a Alessandra vem a se retratar com a advogada 

Helena de Souza Pereira que ela vem a repensar seu modo de agir 

que ela venha reconduzir a sua postura esta casa de leis Alessandra 

tem feito um trabalho sim Digno na  sociedade ela é reconhecida 

pela nossa comunidade porém é uma pessoa que ficou extremamente 

conhecida nas redes sociais pelo seu linguajar Chulo pelo seu 

linguajar de palavras até de baixo calão pelo seu linguajar que às 

vezes coloca não só a advogada Helena Ferreira numa situação 

constrangedora mas também outras pessoas Então eu estou como uma 

mulher sofro fruto de oportunidade eu também já errei eu também já 

fiz coisas que desagradaram outras pessoas e some chegar e pedir 

uma retratação é pensando numa oportunidade que eu prefiro que não 

seja aberto a CEI para investigar água que aconteceu para dos 

nossos domínios esta situação pode ser claramente resolvida na 

polícia resolvida em outras esferas e não a nossa Casa de leis. 

Então, meu voto é contrário a abertura da CEI   porque eu sou 

contrária. Eu entendo que Alessandra possa ter outro tipo de até 

mesmo de orientação e de postura. Eu acredito que isso possa ser 

algo que vai acontecer sempre porque senão nós estaríamos abrindo 

procedente um faz, outro faz e passa-se a mão na cabeça. Eu 



 

 

 

 

acredito que nós temos sim podemos dar uma oportunidade, as que 

Alessandra repense a sua postura enquanto parlamentar. Hoje, você 

não é mais Alessandra a menina que frequentava a boca do túnel. 

Hoje, você é uma Parlamentar. E, como isso deve ter uma postura, 

uma postura ilibada que as pessoas venham a te respeitar como 

Vereadora simples uma pessoa que você é. Então, pensando em te dar 

uma oportunidade de repensar os seus atos como Vereador e como 

pessoa e o voto negativo para que abra essa Comissão para apurar 

aí uma situação que pode ser resolvida na OAB Sessão de Desagravo 

que pode ser resolvido na Polícia com pedido de danos morais. 

Então, de outras formas e não com abertura de uma CEI, não quer 

dizer que é uma convocação, mas ela vem aí nesse sentido e que as 

pessoas entendem que essa CEI vem para cassar a Alessandra. Então, 

Alessandra eu acredito que você possa ter uma oportunidade sim, 

mas não para continuar fazendo os mesmos erros que você cometeu, 

mas para que você repense o que é o Parlamento e o que é uma 

postura adequada de um Vereador e o que é um decoro. Então, já 

deixo sugerido para você aprender e estudar. Nós estamos aprendendo 

todos os dias o que é uma quebra decoro em que momento isso 

acontece.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:55) “Sr. 

Presidente. eu estou com o processo aqui na mão. No final de 

semana, eu estudei inteirinho e fiz algumas pesquisas com alguns 

amigos advogados para tomar uma decisão sábia e não fazer 

injustiça. Por isso, também, eu acho que ela faltou um pouco de 

respeito com a Dona Helena.  Hoje, ela é Vereadora e conhecida na 

nossa cidade. Então, eu acho que ela deveria ter um pouquinho mais 

de respeito e não descendo um tom tão chateado assim dessas 

palavras. Por isso, eu concordo com a dona Edna. Nessa vida a gente 

merece uma segunda chance. Eu acho que ela vai rever o seu 

vocabulário. Eu acho que ela vai pensar bem antes de querer falar 

mal de alguém porque hoje ela é  uma representante do povo. Por 

isso, ela está aqui foi recebida com 800 (oitocentos) votos. Então, 

eu também sou contra abrir o processo. Alessandra pensa bem 

certinho, agora, pelo menos, eu e a Edna estamos lhe dando uma 

segunda chance. Então, pensa certinho; tá bom!”  Não havendo mais 

oradores, o Requerimento nº 843/2021 entra em votação.  Com a 



 

 

 

 

palavra, o Senhor Presidente esclarece que para que a denúncia 

seja aceita, a mesma precisa contar com os votos de dois terços 

dos membros da Câmara, motivo pelo qual, nos termos regimentais, 

o Senhor Presidente tem direito a voto.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado por 07 (sete) votos 

favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  

Votaram contrário a Vereadora Edna Marques da Silva e o Vereador 

Héliton de Souza.  Nos termos do Código de Ética, a Vereadora 

Alessandra Bueno encontra-se impedida de votar.  A seguir, em 

questão de ordem, para justificar seus votos, usam da palavra os 

Vereadores:  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:56) 

“Sr. Presidente. Vamos dizer que eu estou pegando o barco andando, 

mas já lá no meio do Oceano; né, porque é a primeira Sessão. Eu 

acho que é o seguinte existe uma denúncia que ela foi feita de 

forma unilateral. De qualquer forma a Alessandra não teve chance 

de fazer sua defesa. E um dos motivos que ela teria para fazer 

isso, pelo menos, obedecer ao princípio da ampla defesa seria a 

instalação da CEI para ela poder se retratar o estudar. Eu não sou 

contrário abertura da CEI, eu sou favorável.  Quero deixar bem 

claro tanto para ela como para os outros que eu não tenho 

compromisso nenhum de votar na cassação dela E durante a CEI, se 

passar o projeto, não houver prova nenhuma, eu não voto para cassar 

tá! Eu acho que se houve alguma coisa e é de cunho pessoal nós 

vamos analisar isso dentro da CEI. Logicamente, eu vou ter meu 

posicionamento; tá! Então, eu voto favorável a CEI só para que ela 

possa obedecer ao princípio aí da ampla defesa e o contraditório. 

Não  acho justo haver uma denúncia de forma unilateral e ela não 

poder exercer nada. E, de qualquer forma, se a gente não receber 

denúncia, ela pode ser feita novamente. De  qualquer forma, ela 

vai estar sempre em aberto. Então, por isso que eu voto favorável; 

tá! Eu não tenho interesse nenhum no julgamento; tá! Esse é o meu 

posicionamento; tá!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão 

do orador: 19:58) “Sr. Presidente. eu vou na mesma esteira do 

Doutor João, viu Alessandra, porque com a implantação da CEI você 

vai ter amplo espaço de defesa; e, isso é importante, até a sua 

própria retratação isso é importante. Outra questão  é minha 



 

 

 

 

solidariedade também a Doutora Helena. Eu já fui muito atacada nas 

redes sociais e eu sei o que nós mulheres ficamos fragilizadas 

quando nós somos agredidas nas redes sociais. Eu sei o que isso 

dói e quantas inverdades muitas vezes são ditas. Eu até sei que 

você já se arrependeu. Eu sei que a gente já dialogou sobre isso.  

eu sei que você está com uma nova postura. Eu quero que isso fique 

demonstrado  a hora que você  estar respondendo; tá! Eu quero que 

você deixa essa sua mudança, sua aprendizagem durante a sua defesa 

na CEI; tá! Então, eu vejo também uma outra questão. Eu acho que 

é importante destacar Presidente. Quando se fala que isso foi feito 

no ato em que ela estava sem a sua prática de Vereança, mas ela se 

materializou aqui para nós para a Câmara Municipal. Como ela está 

materializada a gente não pode passar indiferente a isso. A gente 

tem que ter um posicionamento diante da materializada que foi feito 

para essas pessoas quais foram citadas aqui. Então, ela já existe, 

ela está materializada. A gente não pode passar indiferente a isso. 

Por isso, eu vou ser favorável, mas que ela abra uma ampla defesa 

para que você possa estar se defendendo e se colocando numa nova 

posição; tá bom! Obrigado, Senhor Presidente.”  Ato contínuo, 

decidido o recebimento da denúncia por 07 (sete) votos favoráveis 

e 02 (dois)votos contrários, passa-se à constituição da Comissão 

Processante que será integrada por 03 (três) Vereadores.  Após o 

sorteio, realizado pelo Senhor Presidente e pelo Senhor Primeiro 

Secretário, a Comissão Processante ficou assim constituída: João 

Luiz Stellari (PSD), Renato Barrera Sobrinho (SOLIDARIEDADE) e 

Lucio Claudio Pereira (MDB).  O Vereador Héliton de Souza, embora 

sorteado, recusou-se a participar da Comissão Processante.  A 

seguir, o Senhor Presidente suspende a Sessão por 05 (cinco) 

minutos para que os membros da Comissão Processante se reúnam com 

a finalidade de definir o Presidente, Relator e Membro.  A sessão 

é suspensa.  Reabertos os trabalhos, o Senhor Presidente anuncia 

que a Comissão Processante ficou assim constituída: João Luiz 

Stellari, Presidente, Renato Barrera Sobrinho, Relator, e Lucio 

Claudio Pereira, Membro.  A seguir, passa-se ao sorteio dos Membros 

Suplentes. Realizado o sorteio, definiu-se os seguintes Vereadores 

como Membros Suplentes:  Izabel Cristina Reale Thereza (PSD) e 



 

 

 

 

Márcio Henrique Eiti Iquegami (DEMOCRATA).  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


